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Q281. Which cell disorder in our body is responsible for colour blindness? 
हमारे शर'र म( कौन सा को.शका /वकार रंग अंधापन के .लए िज:मेदार है? 

A. WBC 
B. Cone cell 
C. Rod Cell 
D. Neuron 

Sol-  
Color blindness occurs when there is a problem with the pigments in certain nerve cells of the eye that sense 
color. These cells are called cones. They are found in the light-sensitive layer of tissue at the back of the eye, 
called the retina. 
कलर =लाइंडनेस तब होती है जब आंख कE कुछ तंHIका को.शकाओं म( वणLक के साथ कोई समOया होती है जो रंग को 
समझती है। इन को.शकाओं को शंकु कहा जाता है। वे आंख के पीछे ऊतक कE Tकाश-संवेदनशील परत म( पाए जाते हU, िजसे 

रेVटना कहा जाता है। 
 
Q282. Which of the following is not a semiconductor? 
Xन:न.लYखत म( से कौन अधLचालक नह'ं है? 

A. Silicon /.स.लकॉन 

B. Krypton /\E]टोण 

C. Selenium /सेलेXनयम 

D. Germanium /जम̂Xनयम 
Sol-  
Semiconductors are those elements which have less conductivity than a conductor but more conductivity than 
an insulator.  
Krypton is a member of the noble gases elements and thus it is not a semiconductor. 
अधLचालक वे त_व होते हU िजनम( चालक कE तुलना म( कम चालकता होती है ले`कन एक इaसुलेटर कE तुलना म( अbधक 

चालकता होती है। 

`\]टन महान गैस त_वc का सदOय है और इस Tकार यह अधLचालक नह'ं है। 

 
 
 
Q283. The normal RBC count in adult male is  
एक वयOक पुeष म( सामाaय RBC कE संgया `कतनी होती है? 

A. 3.5 million/ 3.5 .म.लयन 

B. 5.0 million/5.0 .म.लयन 

C. 2.5 million/ 2.5 .म.लयन 

D. 4.0 million/ 4.0 .म.लयन 
Sol-  
Normal RBC ranges are: Male: 4.7 to 6.1 million cells per microliter (cells/mcL) Female: 4.2 to 5.4 million 
cells/mcL. 
सामाaय आरबीसी hेYणयां हU: पुeष: 4.7 से 6.1 .म.लयन को.शकाएं TXत माइ\ोल'टर (को.शकाएं/एमसीएल) मVहला: 4.2 

से 5.4 .म.लयन को.शकाएं/एमसीएल। 
 
Q284. Tetanus is caused by  
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टेटनस `कसके iवारा होता है? 

A. Clostridium/jलोOk'lडयम 

B. Virus/वायरस 

C. Bacteriophage/जीवाणुभnी 
D. Salmonella/साoमोनेला 

Sol –  
Tetanus is an infection caused by a bacterium called Clostridium tetani.  
Spores of tetanus bacteria are everywhere in the environment, including soil, dust, and manure.  
The spores develop into bacteria when they enter the body. 
टेटनस jलोOk'lडयम टेटानी नामक जीवाणु के कारण होने वाला सं\मण है। 

.मpट', धूल और खाद सVहत पयाLवरण म( हर जगह टेटनस बैjट'rरया के बीजाणु होते हU। 

बीजाणु शर'र म( Tवेश करते ह' बैjट'rरया म( /वक.सत हो जाते हU। 
 
Q285. The velocity of heat radiation in vacuum is 
XनवाLत म( ऊsमा /व`करण का वेग होता है - 

A. Equal to that of light/ Tकाश के वेग के बराबर 

B. Less than that of light/ Tकाश के वेग से कम 

C. Greater than that of light/ Tकाश के वेग से अbधक 

D. Equal to that of sound/ tवXन के वेग के बराबर  
Sol- 
Electrons are generally responsible for heat conduction. The phonons (vibrations of the nuclei) also play a part, 
depending on the temperature of the medium.  
It depends on the specific conductor you’re using.  
At some point, in a vacuum, the electrons have to be excited enough to spit out photons, which are 
Electromagnetic radiation, which in a vacuum should go on forever at the speed of light theoretically. 
इलेjkॉन आमतौर पर ऊsमा चालन के .लए िज:मेदार होते हU। माtयम के तापमान के आधार पर फोनन (ना.भक के कंपन) 

भी एक भू.मका Xनभाते हU। 

यह आपके iवारा उपयोग `कए जा रहे /व.शsट कंडjटर पर XनभLर करता है। 

कुछ Hबदं ुपर, एक XनवाLत म(, इलेjkॉनc को फोटॉन को बाहर Xनकालने के .लए पयाL]त wप से उxेिजत होना पड़ता है, जो `क 

/वiयुत चु:बकEय /व`करण हU, जो एक XनवाLत म( सैiधांXतक wप से Tकाश कE गXत से हमेशा के .लए चलते रहना चाVहए। 
 
Q286. Beryllium Sulphate is less soluble in water due to 
बेrर.लयम सoफेट पानी म( कम घुलनशील होता है। इसका कारण है - 

A. High inflammable energy/ उ{च |वलनशील ऊजाL 
B. Low Energy of dissociation/ Xन:न /वयोजन ऊजाL 
C. Low inflammable energy/ Xन:न |वलनशील ऊजाL 
D. Ionic bond/ आयXनक बंध 

Sol-  
Baryllium sulfate (BeSO4) is a white crystalline solid. It was first isolated in 1815 by Jons Jakob Berzelius. 
 Beryllium sulfate may be prepared by treating an aqueous solution of any beryllium salt with sulfuric acid, 
followed by evaporation of the solution and crystallization. 
The hydrated product may be converted to anhydrous salt by heating at 400°C. Baryllium Sulphate is less 
soluble in water due to High inflammable energy. 
बेrर.लयम सoफेट (BeSO4) एक सफेद `\Oटल'य ठोस है। इसे पहल' बार 1815 म( जcस जैकब बज̂.लयस iवारा अलग 

`कया गया था। 

  बेrर.लयम सoफेट `कसी भी बेrर.लयम नमक के जल'य घोल को सo~यूrरक ए.सड से उपचाrरत करके तैयार `कया जा 
सकता है, इसके बाद घोल का वाsपीकरण और `\Oटल'करण `कया जा सकता है। 
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हाइ�टेेड उ_पाद को 400 lड�ी सेिoसयस पर गमL करके XनजLल नमक म( पrरवXतLत `कया जा सकता है। उ{च |वलनशील 

ऊजाL के कारण बेrर.लयम सoफेट पानी म( कम घुलनशील होता है। 
 
Q287. A metal is exposed to the atmosphere for some time. It becomes coated with green carbonate. The 
metal must be 
एक धातु को कुछ समय के .लए वातावरण के संपकL  म( रखा जाता है। इसपर हrरत काब�नेट का आवरण चढ़ जाता है। यह 

धातु है - 

A. silver/ चाँद' 
B. copper/ तांबा 
C. aluminium/ एoयुमीXनयम 

D. zinc/ जOता 
Sol-  
When the metal is left exposed to the atmosphere for some time becomes coated with green basic carbonate. 
The reaction is as follows: 
जब धातु को कुछ समय के .लए वातावरण के संपकL  म( छोड़ Vदया जाता है तो हरे रंग के मूल काब�नेट के साथ ले/पत हो जाता 
है। TXत`\या इस Tकार है: 

 
 
Q288. Which of the following pairs of materials serves as electrodes in rechargeable batteries commonly used 
in devices such as torch lights, electric shavers, etc.? 
Xन:न म( से कौन सा पदाथL-यु�म टॉचL लाइट, /वiयुत शेवर आVद जैसे उपकरणc म( आमतौर पर Tयुjत rरचाज̂बल बैटrरयc 
म( इलेjkोड के wप म( कायL करता है ? 

A. Iron and cadmium/ लोहा और कैड.मयम 

B. Nickel and cadmium / Xनकल और कैड.मयम 

C. Lead peroxide and lead/ लेड पेरॉjसाइड और सीसा 
D. Zinc and carbon/ जOता और काबLन 

SOl-  
Rechargeable batteries come in many different shapes and sizes, ranging from button cells to megawatt 
systems connected to stabilize an electrical distribution network.  
Several different combinations of chemicals are commonly used, including: lead–acid, nickel cadmium (NiCd), 
nickel metal hydride (NiMH), lithium ion (Li-ion), and lithium ion polymer (Li-ion polymer). 
rरचाज̂बल बैटrरयां कई अलग-अलग आकार और आकार म( आती हU, िजसम( बटन सेoस से लेकर /वiयुत /वतरण नेटवकL  
को िOथर करने के .लए जुड़ ेमेगावाट .सOटम तक शा.मल हU। 

रसायनc के कई अलग-अलग संयोजन आमतौर पर उपयोग `कए जाते हU, िजनम( शा.मल हU: सीसा-ए.सड, Xनकल कैड.मयम 

(एनआईसीडी), Xनकल धातु हाइ�ाइड (एनआईएमएच), .लbथयम आयन (ल'-आयन), और .लbथयम आयन बहुलक (ल'-
आयन बहुलक)। 
 
Q289. Hamburger effect is otherwise known as 
हैमबगLर Tभाव को अaय wप म( जाना जाता है - 

A. Sodium pump/ सोlडयम पंप 

B. Anaerobic metabolism/ अवायवीय चयापचय 

C. Chloride shift/ jलोराइड पrरवतLन 
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D. Respiratory product/ �वसन उ_पाद 
Sol-  
Chloride shift (also known as the Hamburger phenomenon or lineas phenomenon, named after Hartog Jakob 
Hamburger) is a process that occurs in a cardiovascular system and refers to the exchange of bicarbonate 
(HCO3-) and chloride (Cl-) across the membrane of red blood cells (RBCs). 
jलोराइड .श~ट (हाट�ग जैकब हैमबगLर के नाम पर हैमबगLर घटना या लाइनस घटना के wप म( भी जाना जाता है) एक 

T`\या है जो काlड LयोवैOकुलर .सOटम म( होती है और  रjत को.शकाएं (आरबीसी) म( लाल रंग कE Yझoल' म( बाइकाब�नेट 

(एचसीओ 3-) और jलोराइड (सीएल-) के आदान-Tदान को संद.भLत करती है। 
 
Q290. Which one of the following acids is used for the etching glass?  
न�क़ाशीदार bगलास के .लए Xन:न म( से `कस अ:ल का उपयोग `कया जाता है? 

A. H2SO4 
B. HNO3 
C. HF 
D. HCl 

Sol-  
In the etching of glass, we use acid HCl or hydrochloric acid. 
Glass etching is the process of creating art on a glass surface in the presence of the acidic substance. 
Hexaflurosilicic acid (H2SiF6) is used in the process of etching, which is a mixture of HCl (hydrochloric acid), 
concentrated sulfuric acid, calcium fluoride, a quartz material, and silica. 
Etched glass is generally opaque and one cannot see through it. 
It is also mechanically done by sandblasting. 
कांच कE न�क़ाशी म( हम अ:ल HCl या हाइ�ोjलोrरक अ:ल का उपयोग करते हU। 

कांच कE न�क़ाशी अ:ल'य पदाथL कE उपिOथXत म( कांच कE सतह पर कला बनाने कE T`\या है। 

Hexaflurosilicic acid (H2SiF6) का उपयोग न�क़ाशी कE T`\या म( `कया जाता है, जो HCl (हाइ�ोjलोrरक ए.सड), क( V�त 

सo~यूrरक ए.सड, कैिoशयम ~लोराइड, एक jवाpLज साम�ी और .स.लका का .मhण होता है। 

न�क़ाशीदार कांच आमतौर पर अपारदश� होता है और कोई इसके माtयम से नह'ं देख सकता है। 

यह यांHIक wप से सUड=लािOटंग iवारा भी `कया जाता है। 
 
Q291. Example of corrosion is:  
संnारण का उदाहरण है: 

A. Black coating on Silver / चांद' पर काला लेप 

B. Green coating on Copper / कॉपर पर हरा लेप 

C. Brown coating on Iron / लोहे पर भूरा लेप 

D. Above three / उ]पर के तीनc 
Sol-  
Corrosion is usually defined as the degradation of metals due to an electrochemical process.  
The formation of rust on iron, tarnish on silver, and the blue-green patina that develops on copper are all 
examples of corrosion. 
जंग को आमतौर पर /वiयुत रासायXनक T`\या के कारण धातुओं के nरण के wप म( पrरभा/षत `कया जाता है। 

लोहे पर जंग लगना, चांद' पर कलंक लगना और तांबे पर बनने वाला नीला-हरा पेट'ना जंग के उदाहरण हU। 
 
Q292. What are the major pollutants of cigarette smoke?  
.सगरेट के धंुए म( मौजूद Tमुख Tदsूषक होXत हU - 

A. Carbon monoxide and dioxin/ काबLन मोनोऑjसाइड और डाइऑिjसन 

B. Carbon monoxide and tannin / काबLन मोनोऑjसाइड और टेXनन  

C. Carbon monoxide and benzene/ काबLन मोनोऑjसाइड और ब(जीन 

D. Dioxin and benzene/ डाइऑिjसन और ब(जीन 
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Sol-  
Smoke from a burning cigarette is a “concentrated aerosol of liquid particles suspended in an atmosphere 
consisting mainly of nitrogen, oxygen, carbon monoxide and carbon dioxide”. 
Cigarette smoke contains many toxic substances, including Carbon monoxide, hydrogen cyanide, benzene, 
formaldehyde, nicotine, phenol, polycyclic aromatic hydrocarbons (PAHs), and tobacco-specific nitrosamines 
(TSNAs) 
.सगरेट जलाने से Xनकलने वाला धुआँ: एक जलती हुई .सगरेट से Xनकलने वाला धुआँ "तरल कणc का एक सांV�त एरोसोल 

है जो मुgय wप से नाइkोजन, ऑjसीजन, काबLन मोनोऑjसाइड और काबLन डाइऑjसाइड से युjत वातावरण म( XनलंHबत 

है"। 
.सगरेट के धुएं म( कई जहर'ले पदाथL होते हU, िजनम( काबLन मोनोऑjसाइड, हाइ�ोजन साइनाइड, ब(जीन, 

फॉम̂िoडहाइड, Xनकोट'न, `फनोल, पॉल'साइिjलक एरोमैVटक हाइ�ोकाबLन (पीएएच), और तंबाकू-/व.शsट 
नाइkोसामाइन (ट'एसएनए) शा.मल हU। 
 
Q293. A close bottle containing water at room temperature was taken to the Moon and then the lid is opened. 
The water will 
कमरे के तापमान पर पानी से भर' एक बंद बोतल को चं�मा पर ले जाया गया और `फर ढjकन खोला गया। पानी होगा 

A. freeze /जम जाएगा  
B. boil /उबालना 
C. decompose into oxygen and hydrogen /ऑjसीजन और हाइ�ोजन म( /वघVटत 

D. not change at all Hबoकुल पrरवतLन नह'ं 
Sol-  
The water will freeze because on Moon the temperature is below the freezing point i.e., very low. 
पानी जम जाएगा jयc`क चं�मा पर तापमान Vहमांक Hबदं ुसे नीचे यानी बहुत कम होता है। 
 
Q294. Which one among the following is responsible for the expansion of water in the ocean? 
Xन:न.लYखत म( से कौन समु� म( जल के /वOतार के .लए उxरदायी है? 

A. Carbon dioxide /काबLन डाइऑjसाइड 

B. Nitrogen dioxide /नाइkोजन डाइऑjसाइड 

C. Carbon monoxide /काबLन मोनोआjसाइड 

D. Sulphur dioxide /सoफर डाइऑjसाइड 
Sol-  
Carbon dioxide is responsible for the expansion of water in the ocean, CO2 causes global warming. 
काबLन डाइऑjसाइड समु� म( पानी के /वOतार के .लए िज:मेदार है, CO2 �लोबल वा.म�ग का कारण बनता है। 
 
Q295. Food cans are coated with tin but not with zinc because 
खाने के lड=बे पर Vटन का लेप होता है ले`कन िजंक से नह'ं, jयc`क 

A. zinc is costlier than tin /Vटन कE तुलना म( िजंक महंगा है 

B. zinc has a higher melting point than tin /Vटन कE तुलना म( िजंक का गलनांक अbधक होता है 

C. zinc is more reactive than tin /Vटन कE तुलना म( जOता अbधक TXत`\याशील है 

D. tin is more reactive than zinc /Vटन िजंक कE तुलना म( अbधक TXत`\याशील है 
Sol-  
Food cans are coated with tin instead of zinc because zinc is more reactive than tin. Tin is only reactive to 
powerful acids such as tri-sodium phosphate, while zinc is reactive towards acids. 
खाने के lड=बे पर िजंक कE जगह Vटन का लेप `कया जाता है jयc`क िजंक Vटन कE तुलना म( अbधक TXत`\याशील होता है। 

Vटन केवल शिjतशाल' ए.सड जैसे kाई-सोlडयम फॉOफेट के .लए TXत`\याशील है, जब`क िजंक ए.सड के TXत 

TXत`\याशील है। 
Q296. What is 'breakbone fever' most commonly known as - 
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'�ेकबोन फEवर' को सामाaयतः `कस wप म( जाना जाता है - 

A. Typhoid /आंI |वर 

B. Rhinitis /राइनाइVटस 

C. Yellow fever /पीला बुखार 

D. Dengue /ड(गू 
Sol-  
Dengue, also called breakbone fever or dandy fever, acute infectious mosquito-borne fever that is temporarily 
incapacitating but rarely fatal. Besides fever, the disease is characterized by an extreme pain in and stiffness of 
the joints (hence the name “breakbone fever”). 
ड(गू, िजसे ह�डी तोड़ बुखार या बांका बुखार भी कहा जाता है, ती� सं\ामक म{छर जXनत बुखार जो अOथायी wप से अnम 

होता है ले`कन शायद ह' कभी घातक होता है। बुखार के अलावा, इस रोग कE /वशेषता जोड़c म( अ_यbधक ददL और जकड़न है 

(इस.लए इसका नाम "�ेकबोन फEवर") है। 
 
Q297. Air is filled in vehicle tyres because 
वाहन के टायरc म( हवा भर' जाती है jयc`क 

A. it is non-conducting /यह गैर-संचालन है 

B. it is cheap /यह सOता है 

C. it has low density /इसका घन_व कम है 

D. it is highly compressible /यह अ_यbधक संकुbचत है 
Sol-  
Air is filled in vehicle tyres because it is highly compressible. 
वाहन के टायरc म( हवा भर' जाती है jयc`क यह अ_यbधक संपीlडत होता है। 
 
Q298. If a body is charged by rubbing it, its weight 
यVद `कसी /पडं को रगड़ कर चाजL `कया जाता है, तो उसका भार 

A. remains precisely constant /ठ�क िOथर रहता है 

B. increases slightly /थोड़ा बढ़ जाता है 

C. decreases slightly /थोड़ा कम हो जाता है 

D. may increase slightly or may decrease slightly /थोड़ा बढ़ सकता है या थोड़ा कम हो सकता है 
SOl- 
If a body is charged by rubbing it, then it may lose or gain electrons. Since electrons have a mass of (9. 
1×10−31Kg). So, a slight weight may increase or decrease slightly. 
यVद `कसी /पडं को रगड़ कर चाजL `कया जाता है, तो वह इलेjkॉनc को खो सकता है या Tा]त कर सकता है। चँू`क इलेjkॉनc 
का ��यमान (9. 1×10−31Kg) होता है। तो, थोड़ा सा वजन थोड़ा बढ़ या घट सकता है। 
 
Q299. If a rock is brought from the surface of the moon to the earth, then 
यVद चं�मा कE सतह से एक चpटान को प�ृवी पर लाया जाता है, तो 

A. its mass will change. /इसका ��यमान बदल जाएगा। 

B. its weight will change but not its mass. /इसका वजन बदल जाएगा ले`कन इसका ��यमान नह'ं। 

C. both mass and weight will change. /��यमान और भार दोनc म( पrरवतLन होगा। 

D. both mass and weight will remain the same. /��यमान और भार दोनc समान रह(गे। 
Sol-  
If a rock is brought from the surface of the moon to the earth, its weight will change but not its mass.   
यVद `कसी चpटान को चं�मा कE सतह से प�ृवी पर लाया जाता है, तो उसका भार बदल जाएगा ले`कन उसका ��यमान 

नह'ं। 
 



GENERAL SCIENCE IMP QUESTION / SAMPLE PAPER – 33 
 
Q300. Which one of the following petroleum refinary products has the lowest boiling point? 
Xन:न.लYखत म( से `कस पेkो.लयम rरफाइनर' उ_पाद का jवथनांक सबसे कम है? 

A. Kerosene /.मटट' तेल 

B. Diesel /डीज़ल 

C. Gasoline /गैसोल'न 

D. Lubricating oil /�ीस 
 


